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Schachjugend ganz groß
Jäger&Kronsteiner Jugendschachopen die Größte Sportveranstaltung des Bezirkes.

Der Raiffeisen Schachklub Sieghartskirchen veranstaltete am5.10.2008 das 6.Jäger&Kronsteiner Jugendschachopen.160 Kinder und Jugendliche aus 5 österreichischen Bundesländern kämpften um die Geld-und Ehrenpreise der Elektrofirma Jäger&Kronsteiner. Obmann Rudolf Hamersky begrüßte die Ehrengäste, Bgm.Nationalrat Johann Höfinger, Landtagsabgeordneten Helmut Cerwenka, VD. Josef Koller, und den Präsidenten des NÖ. Schachverbandes HD.Franz Modliba. Obm.Stv.Michael Felbermayer und Elisabeth Heinzel wurden für ihre Verdienste um die Siegharts kirchner Schachjugend mit dem Ehrenzeichenin Silber bzw.Bronze des NÖ.Schachverbandes geehrt. Die Sieghartskirchner Kinder schlugen sich in dem Klassefeld ganz ausgezeichnet.Lisette Heinzel wurde in der Kategorie U18 gesamt 4. und bestes Mädchen. Adreas Schmidrathner wurde guter 8.
In der Kategorie U14 wurde Christian Künstler bester Spieler aus Sieghartskichen. Lisa Berger wurde U12 bestes Mädchen und gesamt 4. Großartig die Leistung der beiden Högl Brüder Emanuel und Raphael. Sie wurden in den Kategorien U10 und U8 jeweils bester Niederösterreicher.  Rene Krapf  wurde U10 zweitbester Niederösterreicher,Alexandra Ecker wurde U8 bestes Mädchen. In dieser tollen Schachveranstaltung,den größten Jugendschachopen Österreichs, haben die Kinder aus Sieghartskirchen wieder einmal ihr großes Können bewiesen. 
U14 Schülerlandesmeisterschaft in Ybbs/Donau

Tobias Berger Landesmeister.

Bei der Schachlandesmeisterschaft der Altersgruppe U14 trumpften die Kinder des Raiffeisenschachklub Sieghartskirchen groß auf.

Tobias Berger wurde Landesmeister,der im Stile eines großen Meisters spielende Tobias siegte vor dem Elo-Favoriten Dominik Ehs aus Ybbs. Bei diesem Turnier gab es kein Mittel gegen das überlegene

Spiel von Tobias, er gewann sechs Partien und spielte ein Unentschieden gegen Vereinskollegen Emanuel Högl. Der neunjährige Emanuel , der zum ersten mal ein U14 Turnier spielte, spielte ein ganz  ausgezeichnetes Turnier und erreichte einen tollen 4.Platz, der dritte Teilnehmer der Raiffeisenschachklub Christian Künstler wurde sehr guter 6. Wieder einmal eine herausragende 

Leistung der Sieghartskirchner Kinder, die von Trainer Klaus Neumeier gut vorbereitet,ihr großes Können zeigten. Obmann Rudolf Hamersky freut sich über den großen Erfolg und gratuliert ganz herzlich.

U18 Jugendlandesmeisterschaft in Ybbs/Donau

Christian Schmidrathner ist Landesmeister

Christian Schmidrathner hat sein großes Ziel erreicht, er wurde Landesmeister U18, es ist dies die Krönung seiner bisherigen Karriere . Die besten 17 und 18 jährigen kämpfte um die Krone des Landesmeisters.Der Spieler des Raiffeisenschachklub Sieghartskirchen spielte in großer Form und erreichte sechs Punkte aus acht Partien .Von Anfang an entbrannte ein Dreikampf zwischen den Sieghartskirchner Christian Schmidrathner, Gerald Lampel aus Bad Vöslau, und Siemon Spielleutner aus Pöchlarn. Die drei gleichstarken Spieler lieferten sich einen beinharten Kampf auf sehr hoher schachlicher Ebene und es gab ein in NÖ noch nie dagewesenes  Ergebnis die drei Spieler wurden punktegleich in der erst zweit und Drittwertung NÖ.Landesmeister. Christian hat wieder einmal gezeigt wie gut im Raiffeisenschachklub Sieghartskirchen gearbeitet wird, und welche Leistungen die Jugend erbringen kann wenn sie richtig gefördert wird.

Obmann Rudolf Hamersky; Ich gratuliere Christian ganz herzlich und wünsche ihm alles Gute für seine weitere Zukunft. Ich bin stolz auf ihn.

