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SCHACH – FREUNDE – JUGEND

Seit etlichen Jahren sind diese 3 Schlagworte aus dem Vereinsleben der Grazer Schachfreunde nicht mehr wegzudenken.

Es wird als unumgänglich gesehen, dass Schach nicht nur während des Meisterschaftsbetriebes oder vermeindlich in den kalten Wintermonaten den Kindern und Jugendlichen angeboten wird – NEIN – dieses Angebot muß ganzjährig zur Verfügung stehen – auch in den Sommerferien. Die Grazer Schachfreunde führen jeden Freitag Jugendtrainings/Spielnachmittage zu mindestens je 2 Stunden ganzjährig von 16:00 bis mindestens 18:00 Uhr durch. Lediglich große Feiertage werden ausgelassen und meistens ist nicht um 18:00 sondern weit nach 19:00 Uhr mit dem „Jugendnachmittag“ Schluß. Somit ergeben sich etwas mehr als 45 Trainingstage im Jahr.

Der Spaß und die Freude soll jederzeit im Mittelpunkt stehen – wobei auch der notwendige Ernst nicht zu kurz kommen darf. Der gemeinsame Ausklang eines erfolgreichen Turniers (Vereinsjugendmeisterschaft) in der Eisdiele am Südtirolerplatz wo dann 15 Kugeln Eis sofort den Besitzer wechseln gehören genauso dazu wie ein Besuch  der Staatsliga A Runde in Graz (Novapark vom 14.03.2008). Dieser sollte für die jungen Spieler sehr beeindruckend werden. Nachdem gespannt die Kämpfe auf den Brettern verfolgt und der Spielervorstellung gelauscht wurde – Berühmtheiten waren im Vorjahr zu genüge vertreten (vor allem beim steirischen Spitzenteam Holz-Dohr). Zwischenzeitig wurden die Analysen der „Großen“ belauscht und man freute sich darüber, dass ein Georg Danner schnell einmal einige Partien gegen unsere Jungen spielte. Der Abend klang dann bei der einen oder anderen Blitzpartie und einem Gläschen Cola aus. Heuer wurde das Staraufgebot vom Vorjahr nochmals übertroffen – und wir waren natürlich auch wieder dort – sogar mit Fotobericht – diese Ausführungen folgen jedoch erst nächstes Jahr da unser Besuch im Jänner 2009 stattfand.

Die Schacholympiade in Eggenberg über das Landesjugendreferat gehört schon zu den jährlichen Fixpunkten in  unserem Terminkalender sowohl für die jungen Spieler als auch für eine ganze Armada von Schiedsrichtern (Schifko, Neumaier, Suppan, Pretterhofer, Vilits, usw).

Sehr fruchtbar hat sich auch die Zusammenarbeit mit Hijump erwiesen (Schülerbetreuungsprogramm in den Sommerferien). Erstmalig wurde von uns bei Hijump in den Sommerferien ein einwöchiger Schachkurs vormittags angeboten. Eine Teilnehmerzahl von 7 ist ein erster Erfolg – ist jedoch sicherlich noch ausbaufähig. Eine Fortsetzung für den Sommer 2009 wurde bereits fixiert.

Unser Ziel ist es auch die Generationen im Club zusammenzuführen und unsere Jugendspieler in die Meisterschaft zu integrieren. Beispielsweise wurden in der aktuellen Meisterschaft die großteils im Herbst 2008 gespielt wurde in der Stadtliga 14 Partien von 2 unterschiedlichen Jugendlichen gespielt in der I Klasse Graz waren se 4 von 2 bzw II Klasse Graz 11 von 3 sowie in der III Klasse Graz 26 von 11 unterschiedlichen Jugendlichen.

Ganz besonders liegt es uns am Herzen, dass dieses Jugendtraining von den Grazer Schachfreunden kostenlos zur Verfügung gestellt. 

Das eine oder andere Eis bzw auch BALLA-BALLA (Süßigkeit auf die die Kleinen einfach stehen) muß auch drinnen sein ;) – als Belohnung.
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